



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 117 (19255)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело на очередном заседании проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

На заседании подчеркивалось особое значение подготовки к XXVII съезду КПСС этого документа, определяющего главные задачи народного хозяйства, на основе которых будут разрабатываться планы двенадцатой пятилетки и определяются важнейшие ориентиры экономического и социального развития советского общества на более длительный период.

Начертана широкая социальная программа, охватывающая все стороны жизни советских людей. Дальнейшее развитие получит сотрудничество Советского Союза с братскими социалистическими странами, особенно в области научно-технического прогресса, специализации и кооперации производств.

Политбюро признало целесообразным продолжить совершенствование плановых заданий на будущую пятилетку и одновременно довести их в ряде контрольных цифр до Советов Министров союзных республик, министерств и предприятий, где будет организована подготовка соответствующих пятилетних планов. При этом особое внимание

должно быть обращено на проведение мер по значительному ускорению научно-технического прогресса с тем, чтобы они обеспечивали увеличение темпов экономического и социального развития, рост эффективности производства, коренное повышение технического уровня и качества продукции. ЦК компартий союзных республик, партийный комитетам на местах поручено установить контроль за организацией и ходом разработки проектов пятилетних планов на 1986—1990 годы, обеспечить активное участие в этом важнейшем деле рабочих, колхозников и инженеров-технических работников, партийного, профсоюзного и комсомольского актива. Перед партийными организация-

ми поставлена задача мобилизовать усилия трудовых коллективов на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года, усиление режима экономии, четкое осуществление поставок продукции по договорам, повышение уровня хозяйствования.

Рассмотрев итоги совещания секретарей Центральные Комитетов коммунистических и рабочих партий стран — членов СЭВ по экономическим вопросам, Политбюро отметило большое значение этой новой формы взаимодействия братских партий для укрепления единства социалистического сотрудничества, усиления коллективной работы по развитию сотрудничества и обмена опытом партийного ру-

ководства хозяйственным строительством. Политбюро одобрило итоги переговоров товарища М. С. Горбачева и других советских руководителей с Премьер-Министром Республики Индия Радживом Ганди, находящимся в Советском Союзе с официальным дружественным визитом. Политбюро отметило, что в ходе этих переговоров, в атмосфере дружбы, взаимного уважения и доверия, было выражено обоюдное удовлетворение успешным развитием, стабильностью и масштабом советско-индийских отношений, совпадением взглядов по крупным проблемам мировой политики. Руководители СССР и Индии подтвердили стремление сво-

их стран и впредь идти по пути дальнейшего укрепления дружбы и углубления всестороннего сотрудничества в политической области, во всех сферах торгово-экономических, научно-технических, культурных и других отношений. Намечены конкретные меры в этом направлении. На заседании Политбюро еще раз было выражено твердое намерение советского руководства на основе Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией содействовать дальнейшему развитию традиционных дружественных отношений между двумя странами в интересах их народов, в целях укрепления мира и международной безопасности в Азии и во всем мире.

Заслушано сообщение товарища А. А. Громыко о беседах с австрийскими государственными деятелями и министрами иностранных дел ряда стран во время пребывания в Вене в связи с мероприятиями по случаю 30-летия Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии. Одобрив итоги проведенных бесед, Политбюро отметило существенное значение продолжения активного диалога между странами по наиболее актуальным вопросам положения дел в мире, прежде всего по такой острой проблеме, какой является предотвращение милитаризации космоса и прерывание гонки ядерных вооружений. По мнению Советского Союза, все государ-

ства — большие и малые — призваны на деле предпринимать усилия, которые способствовали бы решению этих задач, и в любом случае воздерживаться от шагов, препятствующих оздоровлению международной обстановки и ведущих к подрыву стратегической стабильности. Подчеркнута также важность конструктивного продолжения в нынешних условиях процесса укрепления безопасности и развития сотрудничества в Европе.

На заседании Политбюро ЦК КПСС заслушана информация товарища М. С. Соломатина об участии советской делегации в праздновании 25-летия восстановления дипломатических отношений между СССР и Кубой. Рассмотрены также некоторые другие вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

## ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — СТРОГИЙ УЧЕТ

Энергетический потенциал — фундамент нашей экономики. Темпы его прироста увеличиваются с каждым годом. К примеру, сегодня электроэнергия вырабатывается в нашей стране в два раза больше, чем десять лет назад. Но еще быстрее растет ее потребление, обусловленное дальнейшим развитием экономики, улучшением бытовых условий жизни, ростом благосостояния советских людей. В крае строятся новые предприятия, расширяются действующие производства, заселяются многоквартирные дома, принимаются своих хозяев новые Дома культуры, школы, детские учреждения. И все это — дополнительные потребители тепловой и электрической энергии. С началом весенне-полевых работ резко возрастает потребление горючего, работы на мелиорированных землях требуют увеличения энергозатрат.

В связи с наращением производственных мощностей в промышленных городах края Барнауле, Бийске, Рубцовске, Заринске в последние годы особенно остро встала проблема устойчивости их тепло- и электроснабжения. Дело в том, что мощностей собственных ТЭЦ для удовлетворения нужд народного хозяйства не всегда хватает, мы не только не отдаем, но потребляем электроэнергию из общегосударственной системы. В связи с этим крайисполком разработал перспективный план развития энергетики края на двенадцатую пятилетку и до 1990 года. Во плоти его в жизнь — насущная задача строительных и монтажных подразделений, партийных, советских, хозяйственных органов.

Первоочередная задача — наращивание темпов строительства и монтажа оборудования на Бийской ТЭЦ, Барнаульской ТЭЦ-3, на ТЭЦ тракторного завода в Рубцовске. Необходимо так спланировать работы, чтобы пусковые объекты вступили в строй не позднее октября — ноября нынешнего года. Для этого есть все возможности, дело за четкой организацией труда на строительных площадках, своевременной доставкой оборудования и материалов. И, конечно же, успех дела будут решать организованность, дисциплина, ответственность за порученное дело.

Не менее важные задачи стоят перед основными потребителями энергии — предприятиями всех отраслей промышленности и строительства, транспорта и связи, коммунального хозяйства. В условиях дефицита тепловой и электрической энергии руководителям, специалистам, общественным организациям прежде всего необходимо задуматься о том, как наиболее рационально ее использовать для выпуска продукции, брать с таким расчетом, чтобы ее хватало всем потребителям. Нельзя забывать, что лимиты, введенные для предприятий, необходимо соблюдать не только зимой, но и во все времена года.

Какется, совсем недавно мы принимали все меры для защиты от сибирских морозов. Теперь все чаще радуют теплые, солнечные денки. Но кому, как не нам, сибирякам, знать, как скоротечны весенние и летние месяцы. Не успеешь оглянуться — и вот уж северный ветер приносит дожди, снег, раннее похолодание, напоминая, что не за горами зима. А к зиме, как известно, нужно готовиться заранее, заблаговременно: привести в порядок теплотрассы и линии электропередач, отремонтировать и застелить заводские корпуса и, конечно же, запастись топливом и энергией, расходы которых с начала осенне-зимнего периода резко возрастает. Именно так поступают на предприятиях, где умеют экономно вести хозяйство. К примеру, в производственном объединении «Сибэнерго» уже разработали и приступили к осуществлению плана мероприятий по подготовке к зиме. Здесь регулярно проводятся смотр-конкурсы по лучшему использованию тепловой и электрической энергии, морально и материально поощряют рачительность и бережливость. Большинство коллективов предприятий имеют лицевые счета экономии, позволяющие не менее двух дней в году работать на сэкономленные ресурсы. По итогам Всесоюзного общественного смотра эффективности использования энергии коллектива объединения награжден переходящим Красным знаменем ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Госнаб СССР с вручением диплома и премии.

Этот успех объясняется тем, что на предприятии высокая творческая активность, труженники дополняют продуманной системой инженерно-экономического и идеологического обеспечения борьбы за экономию и бережливость. Комплексный подход в организаторской и воспитательной работе на каждом участке и в каждой бригаде позволяет предметнее заниматься формированием у каждого труженни-

ка умения выявлять резервы, обосновывать личные и коллективные обязательства. Мероприятия, направленные на усиление режима экономии и бережливости, позволили предприятию в ходе Всесоюзного общественного смотра сэкономить 775 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 91 тонну топлива, 800 гигакалорий тепловой энергии.

Бережливость, проявленная сегодня, станет хорошим подспорьем завтра. К сожалению, эту простую истину порой забывают. Только за первый квартал нынешнего года некоторые предприятия края, перебрав месячные лимиты, дополнительно израсходовали 43 миллиона киловатт-часов электроэнергии. А ведь всего одного киловатт-часа достаточно для того, чтобы добыть 30 килограммов угля, выплавить полтора килограмма стали, испечь 36 килограммов хлеба. Вдумаемся в эти цифры — они говорят о многом.

Энергия не дается сама по себе. Если в нынешнем году, как заложено в Основных направлениях экономического и социального развития народного хозяйства страны, ее будет выработано в пределах 1.550—1.600 миллиардов киловатт-часов, то только в котлах тепловых электростанций ежедневно придется сжигать по 360 составов топлива по 50 вагонов в каждом. Но ведь уголь нужен еще и металлургам, другим отраслям народного хозяйства. А добыть его с каждым годом становится все труднее из-за усложняющихся горно-геологических условий. Вот почему сегодня с особой остротой встает вопрос рационального расходования топлива. Руководители многих министерств и предприятий, — говорилось на апрельском пленуме ЦК КПСС, — стремятся «вбить» в государства побольше сырья и топлива, в то же время нередко бесхозяйственно относятся к их рациональному использованию. Руководителям трудовых коллективов, партийным и профсоюзным организациям нужно сделать все для того, чтобы с большей энергией и настойчивостью наводить порядок на производстве, повышать организованность, укреплять дисциплину и производственную дисциплину, особенно на энергоёмких участках, от которых зависит бесперебойная и высокоэффективная работа всех звеньев производства.

Старательная подготовка к зиме, создание необходимых топливных и энергетических запасов — залог ритмичной работы, важное условие выполнения плановых заданий 1985 года и пятилетки в целом. И думать об этом нужно уже сегодня. Там, где хозяйственные, партийные, профсоюзные органы своевременно разработали планы ортотехмероприятий по подготовке к зиме, установили строгий контроль за ходом их реализации, сбоев не будет, производственные успехи будут стабильными и летом, и зимой.

Ежемесячно, в установленные договором сроки, отправляется потребителям продукция Алтайского вагоностроительного завода, Алтайского завода тракторного электрооборудования, славгородского производственного объединения Алтайимпром, Барнаульского завода транспортного машиностроения и многих других предприятий. Здесь за счет бережливости и экономии сырья и топливно-энергетических ресурсов ежегодно выпускается сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей, укрепляется материально-техническая база, растут прибыли, а вместе с ними — материальные поощрения наиболее рачительных производственников.

Однако так дела обстоят не везде. На ряде предприятий большое количество топлива и электроэнергии из него тлеет пропадает впустую из-за элементарной бесхозяйственности, в целях нередко не належащий должный учет и контроль затрат энергоресурсов, возникшие утечки сжатого воздуха, горячей воды и пара остаются непротравленными медленно, недостаточно внимания уделяется изоляции теплопроводов. Не проходит мимо подобных фактов бесхозяйственности, бьет тревогу по поводу длительного расхищения и медлительности — значит гарантировать себя от еще больших неприятностей зимой, которая, как известно, спрашивает особо строго за безынициативность и расточительство.

На календаре еще весенний месяц. Но это не значит, что время для основательной подготовки к зиме более чем достаточно. Посмотрите еще раз составленные на предприятиях планы ортотехмероприятий, обратит внимание на огромный объем предстоящих работ, на жесткие сроки их выполнения. Оказывается, уже многие вопросы не теряют остроты, нужно торопиться уже сегодня. И партийным организациям необходимо взять эту работу под неослабный контроль. Никто не должно помешать трудовым коллективам во всеорыбли встретить осень — ударный финиш одиннадцатой пятилетки.

## Зерновому полю — интенсивную технологию

Сев и РАПО



## ПОМОЩЬ ПРИШЛА ВОВРЕМЯ

На ребрихинской земле сев в самом разгаре. Традиционно напряженный пора. А нынче на ней особый отпечаток. Из-за интенсификации среди агрономов и механизаторов то вспыхивают, то гаснут страсти. Технологию легче пробивать бы себе дорогу, когда б не разные нехватки. Одни, как недостаток технических средств, другие, как нехватка машин, предостерегают заранее, и к ним, готовясь, приспосабливая все годное — от дробилок до сеялок. Другое, как нехватка удобренной, сказались в разгар сева.

Ребрихинцы, однако, нашли силы для того, чтобы оборудовать и вывести на поля полсотни агрегатов для взращивания удобренной в почву. Порадова их «первая ласточка» колхоз «Победа» завершил сев пшеницы на трех тысячах гектаров, ответственных под новый способ. Ладится дело у хлеборобов колхоза имени Ленина, Сказались и земледельческая культура в этих хозяйствах, и прогрессивная организация труда. В «Победе», например, все полеводство — на коллективном подходе.

Но наше внимание и совсем не случайно, привлек севхоз «Плоскосеминский». Скажем сразу, что это хозяйство в отличие от других еще не имеет ни своей истории, ни традиции. Потому что существует оно только третий месяц. Однако, рассуждая нам, здесь-то и должны проявиться разные неувязки. И мы решили посмотреть, какова роль РАПО,

его помощь в развитии нового хозяйства.

В нелегких условиях проходит становление совхоза. Здесь пока всего 130 рабочих. Мало техники. Не хватает жилья. Не укомплектован он специалистами. В такой обстановке грянул сев. А надо заметить, что, получив земли от трех хозяйств, совхоз получил и четыре тысячи гектаров, не вспаханных осенью. Весновспашка усложнила полевую.

— Было от чего опустить руки, — вспоминая первые дни своей работы, рассказывает главный агроном совхоза И. И. Дикань, — но благодаря последнему контролю райкома партии, помощи со стороны совета РАПО, хозяйства и организации района дела поправляются очень быстро. Видели, улицу заложил! Планируем уже в этом году сдать тридцать квартир. Строит их не только член РАПО — ПМК-188 Алтайсельстрой. По решению совета агропромышленного объединения каждое хозяйство района строит здесь дом на свои средства, они делаются и техникой. Большое спасибо за помощь. Партнеры могут быть уверены, что совхоз «Плоскосеминский» в долгу не останется.

Специалисты прочат новому хозяйству хорошее будущее, причем совсем недалекое. — Земли здесь плодородные, — говорит заместитель начальника райсельхозуправ-



ления М. В. Асеев, — Отдавая агротехнику, в засушливый год не меньше шестнадцати центнеров зерна можно получить. Михаил Васильевич закреплен за новым хозяйством от совета РАПО, координирует работу партнеров по агропрому, оказывает методическую помощь молодым руководителям. Бывает здесь часто, положение знает до тонкостей, потому и уверен в скором становлении хозяйства.

Партнеры по РАПО оказали определенную помощь и в этом, хотя основные весен-

ние работы на плечах самих плоскосеминцев. И надо им отдать должное, — действуют они уверенно, не теряясь в сложной обстановке. На каком бы поле главный агроном Иван Иванович Дикань с беспокоемством не ворошил землю, заключение следовало одно: семена ложатся во влажную почву.

— Стараясь, — заверил его тракторист Василий Игумин, Он работает с Василием Васильевым, попеременно переосеиваются с сеялки на трактор. «Васильки» — называют здесь их агрегат. По ударному трудуя комсомольцы, на семидесяти гектарах укладывают семена за день. Могли бы больше, уверенны молодые хлеборобы, да подготавливать сдерживают темп. Действительно, из-за нехватки агрегатов подготовка почвы идет замедленно. Зато селянские агрегаты, следуя по пятам выдерживают до самого требования которое впиталось в плоть и кровь хлебороба: не допускать разрыва между операциями использовать накопленную влагу.

На всех участках посевной встречались работников райсельхозтехники — партнеров важного, необходимого. Здесь

и механики, и наладчики, и водители, представляющие райсельхозтехнику. Есть помощники и из райсельхозки. Это они провели подкормку многолетних трав, внесли локально удобрения под интенсивное возделывание пшеницы. Да-да, в первую же весну плоскосеминцы начали внедрение и новой технологии.

Впрочем, почему «новой»? Главный агроном И. И. Дикань считает так:

— Это то, чему нас учили в сельхозинституте. Просто на практике не везде и не все поступают так как их учили. Настало время внедрять научный подход, применять интенсивные методы в выращивании и пшеницы. Пусть в нашем хозяйстве нынче кое-что не получится, но считая главное будет сделано; наметится перелом в психологии, в сознании всех земледельцев. А это значит, что каждый хлебороб проникнется мыслью: работать с землей надо творчески, по науке, только тогда отзовется она добрыми урожаями.

В. ГОЛОВАЧЕВ, корр. «Алтайской правды», Ребрихинский район.

На снимках: в очередной раз в совхозе приехал член совета РАПО М. В. Асеев (в центре); от агрегата к агрегату едет сложной диагностической аппаратурой начальник СТО райсельхозтехники Б. И. Кириев; сев в новом совхозе. Фото А. Каспришина.

## Внимание: опыт

## Усовершенствовали сеялку

Сеялка СУПН-8 не пользовалась авторитетом у механизаторов из-за частых неисправностей гидравлического привода. Перегравались насосы НШ-32. По количеству масла, шанги и т. д. В последние годы в хозяйствах Михайловского района такие сеялки больше не заводят на работы и ржавели сезон на машинных дворах.

Первыми обратили внимание на возможность их усовершенствования механизаторы совхоза «Назаровский», входившего тогда в совхоз «Энгельский» на правах отделения. Но их попы-

та не увенчалась успехом. Нелегко было дождаться помощи бригаду совхоза «Энгельский». Здесь механизаторы П. Н. Муштаев, Л. П. Владимиров, Н. И. Соколов, Ю. В. Турин, званом воделье обратились к этим сеялкам. Еще раз осматрив усовершенствование назаровцев, николаевские механизаторы нашли их оснубну и изменили режим вращения вала. В ход пошли напильники от старой сенокосилки ИДП-4 и боковых граблей. Вмес-

## В ДЕНЬ — ДВЕ НОРМЫ

Хлеборобы района в эти дни спешат в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провести сев. В хозяйствах завершается сев ранних зерновых культур. Особое внимание агрономические службы и механизаторы уделяют возделыванию яровой пшеницы по интенсивной технологии. По этому методу в районе ее посеяно свыше девяти тысяч гектаров. 2.073 гектара пшеницы посеяно по про-

грессивной технологии в ордене Дружбы народов совхозе «Урожайный». Здесь одни из первых завершили сев яровых культур земледельцы четвертой бригады. Лучшим в этом коллективе названо звание Н. М. Зарубина. В нем десять человек. Средняя выработка зерна ежедневно составляла на севе более 200 процентов.

В. ЩИГОРЕВ, Советский район.



Сегодня — День химика



С отличными показателями в труде встретил почти все подразделения химической промышленности Алтай...

Ребята в коллективе дружные, каждый — отличный специалист, свободно владеющий несколькими смежными операциями...

Фото И. Сизина.

Экономическая учеба: итоги года

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Заканчивается учебный год в системе марксистско-ленинского образования коммунистов и трудящихся края. Итоговые занятия — это своеобразный экзамен слушателей на идейную зрелость...

Механизатор Борис Реморенко решил нелегкую задачу, порученную ему пропагандистом. Предстояло проанализировать личные счета бережливости коллег...

Если оторвать взгляд от папки с личными счетами, то многое сегодня не узнать в кабинете, где проводятся занятия экономической школы.

Конкретными цифрами научили слушатели обозначать экономические категории, показатели. Каждый из них, пожалуй, знает сегодня, что минута простоя трактора К-700 равносильна потере 15 копеек...

Трудящимся нашего края хорошо известны изделия Рубцовской швейной фабрики. Многие из них относятся к высшей категории качества.

Вот и наступил момент, когда в поддержку родителей мер партии и правительства, направленных на преодоление дефицита сырья...

Вот и наступил момент, когда в поддержку родителей мер партии и правительства, направленных на преодоление дефицита сырья...

Вот и наступил момент, когда в поддержку родителей мер партии и правительства, направленных на преодоление дефицита сырья...

Два дня проработать на экзотическом топливе. Детально изучен на занятиях опыт передовых подразделений. Об этом можно судить по таблице, которая наглядно показывает преимущества работы по-новому.

Прошлой осенью партком направил Валентину Васильевну Юшкову пропагандистом к механизаторам. А сейчас слушатели уже четко представляют суть и принципы, показатели и формы стимулирования труда в подразделении.

Меня все подмывало спросить Валентину Васильевну: «А как же с подрядом? Почему же он все-таки не полностью внедрен? Любопытство как будто уже подготовлено, чего же медлить?»

А на днях позволила мне член районного совета по экономическому образованию, главный экономист Красногорского РАПО Нина Илларионовна Шмидт. И, между прочим, сообщила такую вот новость: механизаторы Нового отделения совхоза «Малиновский» на себе приняли подряд.

Красногорский район.

Два дня — на сэкономленных ресурсах

Победитель Всесоюзного смотра

По итогам Всесоюзного областного смотра эффективности использования ресурсов за 1984 год коллектив производственного объединения «Сибирьгаз» награжден переходящим Красным знаменем ВЦСПС.

Успех этого коллектива объясняется тем, что здесь высокая творческая активность тружеников дополняется хорошо продуманной системой идеологического обеспечения борьбы за экономию и бережливость.

Взяты обязательства успешнее реализуются, так как они подкреплены в бригадах и цехах организационно-техническими мероприятиями, рационализаторскими предложениями работников.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

Правление Центросоюза, президиум ЦК профсоюза подвели итоги Всесоюзного конкурса «За увеличение заготовок продукции животноводства в личных подсобных хозяйствах граждан» среди коллективов заготовителю, торгово-закупочных баз и горкоопторгов за 1984 год.

Награда будет вручена в торжественной обстановке на ВДНХ СССР.

НА ОСНОВЕ ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

К отраслевой празднику почти все подразделения химической промышленности Алтай подошли с выполнением основных технико-экономических показателей.

Важными вехами были недавние патристические вахты в честь 40-летия великой Победы. Наши коллективы успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь этой знаменательной даты.

Сверх плана реализовано потребителям тысячи шин, 60 тонн технического углерода, 20 тонн реактивов в мелкой фасовке и другой продукции на общую сумму 3,2 миллиона рублей.

С хорошим настроением встречает праздник коллектив Барнаульского завода технического углерода. По итогам работы за первый квартал предприятие заняло первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Значительных успехов добились трудовые коллективы Барнаульского шинного завода, Алтайского управления Госкоминтерпродуктов РСФСР, Михайловского завода химических реактивов.

В индивидуальном соревновании неплохой показателем добился аппаратчик обжига цеха сернистого натрия Кучковского сульфатного завода И. И. Романов.

Мы — интернационалисты

РЯДОВОЙ КОГОРТЫ

В «Алтайской правде» за 11-апреля с. г. был опубликован материал «Особо опасен для страны рейх». Наши читатели из Барнаула М. Дич и Ю. Сидорова в своих письмах просят подробнее рассказать о жизни Ф. В. Фохтлендера, коммуниста с 1920 года, проживающего у нас на Алтае в селе Кытланово.

«Партийный функционер — так называли в Коммунистической партии Германии активистов, работавших в самой гуще масс. Фридрих Вильгельмович Фохтлендер — один из них. Потомственный рабочий, рано вставший на путь революционной борьбы, человек сложной и трудной судьбы, Фридрих Вильгельмович через все испытания пронес веру в справедливость коммунистических идеалов.

В 1931 году, приехав из Германии в Советский Союз, Фридрих Фохтлендер нашел здесь вторую Родину и навсегда связал свою жизнь с Коммунистической партией Советского Союза.

Дождь лил всю первую половину дня. Косыми графинными штрихами перечеркнул он низко нависшее над островерхими крышами небо, серые фасады зданий, зеркальные витрины торговых заведений.

В тот же день вышли из строя сразу три станка. На следующий — еще пять. К концу недели в цехе не работало большинство станков, бледный мастер растерянно бежал от одного к другому, но подальше ничего не мог: что с учеников взять?

тысячи человек накануне своего праздника рапортовали о выполнении личных пятилеток, среди них — лучшие работницы барнаульского производственного объединения «Химволокно» крутильщица А. Т. Мальцева и наматчица Г. В. Свиридова, одними из первых в крае досрочно выполнившие две личные пятилетки и работающие сейчас с счет 1992 года.

Сегодня все коллективы наших предприятий и организаций встали на трудовые вахты в честь XXVII съезда КПСС. Инициаторами социалистического соревнования по достоянию встречи партийного форума выступили бригада крутильщиц цеха шелька капронового производства объединения «Химволокно» (бригадир Л. А. Мальцева), обязавшаяся выполнить план пятилетия за 4,5 года, а в дни работы съезда обработать два дня на экзотическом топливе коллектив горного цеха «Кучковского сульфатного» завода вулканизаторщик Ф. М. Байбаев с Барнаульского шинного завода. Председателем социального соревнования в отрасли заложил надежную основу для работы в двенадцатилетку.

Отмечая свой праздник, труженики отрасли не забывают о тех проблемах, которые предстоит решить в самое ближайшее время. Пока еще нестабильно работает коллектив барнаульского объединения «Химволокно», ухудшились производственные показатели Кучковского сульфатного завода, ряд предприятий не справляется с выполнением плана по договорным поставкам, не везде еще высока степень механизации ручного труда, а отсюда и неоправданные потери рабочего времени.

Как справедливо отмечалось на апрельском (1985 г.) пленуме ЦК КПСС, именно в решении этих вопросов — ключ к достижению новых высот в развитии отрасли. И трудящиеся химической и нефтехимической промышленности Алтай полны решимости выполнять стоящие перед ними задачи и новыми трудовыми достижениями встретят XXVII съезд КПСС.

Л. ЗАХАРОВА, секретарь Алтайского крайкома профсоюза рабочих, химической и нефтехимической промышленности.

Мы — интернационалисты

РЯДОВОЙ КОГОРТЫ

В «Алтайской правде» за 11-апреля с. г. был опубликован материал «Особо опасен для страны рейх». Наши читатели из Барнаула М. Дич и Ю. Сидорова в своих письмах просят подробнее рассказать о жизни Ф. В. Фохтлендера, коммуниста с 1920 года, проживающего у нас на Алтае в селе Кытланово.

«Партийный функционер — так называли в Коммунистической партии Германии активистов, работавших в самой гуще масс. Фридрих Вильгельмович Фохтлендер — один из них. Потомственный рабочий, рано вставший на путь революционной борьбы, человек сложной и трудной судьбы, Фридрих Вильгельмович через все испытания пронес веру в справедливость коммунистических идеалов.

В 1931 году, приехав из Германии в Советский Союз, Фридрих Фохтлендер нашел здесь вторую Родину и навсегда связал свою жизнь с Коммунистической партией Советского Союза.

Дождь лил всю первую половину дня. Косыми графинными штрихами перечеркнул он низко нависшее над островерхими крышами небо, серые фасады зданий, зеркальные витрины торговых заведений.

В тот же день вышли из строя сразу три станка. На следующий — еще пять. К концу недели в цехе не работало большинство станков, бледный мастер растерянно бежал от одного к другому, но подальше ничего не мог: что с учеников взять?

Трезвость — норма жизни!

ТВЕРДОЕ РАБОЧЕЕ СЛОВО

Трудящимся нашего края хорошо известны изделия Рубцовской швейной фабрики. Многие из них относятся к высшей категории качества. В коллективе фабрики трудятся сотни прекрасных мастеров, технологов, служащих, которые являют собой пример дисциплинированности, гражданской активности, высоких моральных качеств.

Многолюдным было рабочее собрание, состоявшееся во второй смене фабрики. Начальник смены, председатель цехового комитета профсоюза В. А. Казакова сосредоточила внимание собравшихся на тех мерах, которые намечены Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР и Советским правительством для преодоления пьянства и алкоголизма.

Часто на пятиминутках заходила у нас разговор о пьянстве, прогульщиках. Они ведь не только мешают нам работать, но и своим отношением к делу пятнают репутацию алтайских моторостроителей. В бригадном кругу мы обсудили постановления партии и правительства о мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом и единодушно их одобрили.

Взять хотя бы тот пункт, где говорится об ответственности за распитие спиртного на производстве. Сколько раз приходилось нам наблюдать, как на

видят перед собой подростки, молодежь...

Два десятилетия работает на фабрике швея второго потока Т. Е. Силаева. Она — ударница коммунистического труда, много лет является шефом-наставником молодых швей. Воспитала сына, который сейчас служит в Советской Армии, служит хорошо. Как матери, сказала она в своем выступлении, мне особенно больно видеть пьяных подростков и молодых людей. А ведь юнцы чаще всего вовлекаются в пьянку взрослого. Нам всем следует активнее выявлять таких людей, строго наказывать их, как предусмотрено законом.

А вот мнение швеи второго потока, шефа-наставника, члена профсоюзного комитета фабрики В. И. Гуляевой: — Считаю, что доступность любых спиртных напитков должна быть ограничена. И

Всей силой коллектива

Этот ограничение надо вводить как можно скорее... Ей поддержала в своем выступлении швея профурортного потока Р. В. Казанцева. «Взаимно прозвучала» на собрании выступление молодой швеи Татьяны Миллер. Ее трезвожит и возмущает то, что в пьяных разгулах нередко принимают участие и женщины, в том числе и те, которые готовятся стать матерями. Женский алкоголизм особенно опасен и пагубно отражается на будущих поколениях. На рабочем собрании выступили также мастер коммунист П. П. Шафоростова, швея А. Г. Ануфриева, швея М. С. Лазарева. В своих выступлениях они критиковали местные правоохранительные органы за недостаточные решительные и оперативные меры к пьянцам, алкоголикам и тунеядцам. В то же время на собрании все-таки было заявлено, что борьба

за преодоление пьянства и алкоголизма — общее дело. Кто от него не должен оставаться в стороне. Надо дружно, всем миром взяться за искоренение этого зла. Назывались примеры, когда на той же швейной фабрике либерально относятся к виновным, не применяют силу закона, сурового общественного воздействия.

В принятой резолюции швейники выразили горячую поддержку мероприятий партии и правительства, направленных на борьбу против пьянства и алкоголизма. Рабочее собрание потребовало от администрации, профсоюзного комитета в полной мере поощрять против лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, наши советские законы и методы общественного воздействия.

Н. МАРКОВ, корреспондент «Алтайской правды», г. Рубцовск.

ВСЕЙ СИЛОЙ КОЛЛЕКТИВА

Часто на пятиминутках заходила у нас разговор о пьянстве, прогульщиках. Они ведь не только мешают нам работать, но и своим отношением к делу пятнают репутацию алтайских моторостроителей. В бригадном кругу мы обсудили постановления партии и правительства о мерах по борьбе с пьянством и алкоголизмом и единодушно их одобрили.

Взять хотя бы тот пункт, где говорится об ответственности за распитие спиртного на производстве. Сколько раз приходилось нам наблюдать, как на

Опустели и цехи завода «Карл Шеннин». Только несколько человек приходят, как обычно, на работу. Это ученики слесарей, токарей. Им пригрозили, что если они не выйдут на работу, их просто вышвырнут и не засчитают время учебы. Мальчишки растерялись. Среди них и ученик токаря Фрицц Фохтлендер.

В это утро у Фрицца было как-то особенно противно на душе. Когда подходил к воротам завода, какой-то мальчишка в обрешенной солдатской шинели, подпоясанной обрывком шпатага, крикнул вдогонку: — Эй, штрейкбрехер, давай давай, торопись, а то не успеешь...

Словно камнем ударило в спину. Вошел в цех. Настречу хмурые лица товарищей: — Ну, что, и тебе досталось? — Что будем делать? Тоже бастовать? — Мне отец запретил. Скажешь, что станка — не детская игра. — И мне... — И мне тоже... — Это что же получается —

все против войны, одни мы вроде как ни при чем! — Надо что-то придумать... Такого, чтобы к нам нельзя было придраться... — А чего тут думать? Если станки не будут работать, не будем работать и мы. Понятно? — Фрицц подмигнул друзьям.

В тот же день вышли из строя сразу три станка. На следующий — еще пять. К концу недели в цехе не работало большинство станков, бледный мастер растерянно бежал от одного к другому, но подальше ничего не мог: что с учеников взять?

Как-то в обеденный перерыв побискал Коротышка Михель, один из товарищей Фрицца: — Там солдаты вагончики разгружают... — Идем, посмотрим... Мальчишки ловко вскарабкались на высокие угольные кучи. За ними в заводской железнодорожной ветке стояли вагончики: фигуры в серо-зеленой униформе выгружали окантованные жестяные ящики. — Понятно... — протянул кто-то. — Грузчики-то бастуют,

Победа революции в России дала новый толчок рабочему движению в Германии. Страна, доведенная империалистической войной до пропасти нищеты, в которой, по меткому выражению В. И. Ленина, царил «блестящий организованнейший голод», бурлила в станках и декартах. Столица — один из крупнейших промышленных центров Германии — подавала пример.

В конце января 1918 года в Берлине вспыхнула генеральная стачка, вызванная разбойничьими требованиями предпринимателей Германии на первом съезде Советской России в Брест-Литовске. Тысячи рабочих оставили свои рабочие места и вышли на улицы. «Настал решительный час... звучал призыв группы «Спартак».

«Рабочие! Будьте готовы к упорному решительным действиям в самое ближайшее время, если хотите положить конец сегодняшним мучениям и страданиям. Наши лозунги: «Долой войну!», «Да здравствует всеобщий мир!», «Да здравствует революция в Германии!».

Великий Октябрь невиданным землетрясением всколыхнул земной шар. Слово гигантская сейсмическая волна обогнула планету и эхом отозвалась во всех ее уголках.

Улицы Берлина... Чопорная Кенигштрассе и рабочая Инваллиденштрассе, оживающая ночью Фридрихштрассе и набитые разным людом каморки Георгенкирхштрассе. Улицы, переулки, тупики... Сколько с ними связано воспоминаний... Здесь впервые Фрицц узнал, что такое классовая солидарность, почувствовал себя частью единого организма — пролетариата, понял, что его место в первых рядах рабочего класса — в Коммунистической партии. Здесь он шел в колонне демонстрантов, крепко сжимая кулаки в предчувствии схватки. По этим улицам

назначил Гиллера рейхскампфером. Легализовались штурмовые отряды СА и личная гвардия «Фюрера» — СС. Теперь их сборища проводятся в открытую. Коричневая муть напала на страну.



По страницам местных газет

И КАЧЕСТВО, И КОЛИЧЕСТВО
На Алтайском вагоностроительном заводе, в цехе товаров народного потребления, пущено в эксплуатацию новое шлифовально-полировальное отделение.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ».
ДЛЯ ЛАКОМКО
В продовольственных магазинах района появились новинки — карамель «Соломка».

«УДАРНИК».
ПРЕОБРАЗИТСЯ СЕЛО
В Паутово получен план генеральной застройки села.

«СЕЛЬСКИЕ ОГНИ».
НИКО НЕ ЗАБЫТ
В поселке Бор-Косово открыт памятник односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

«ТРУДОВАЯ СЛАВА».
НА РОДИНЕ ГЕРОЯ
Большую поисковую работу проделали учащиеся библиотечного техникума.

«УДАРНИК ТРУДА».
Быстроистокский район.

КУБА — СССР: сотрудничают геологи

ПРИМЕР БРАТСТВА

Одним из основных и наиболее важных аспектов советско-кубинского сотрудничества в области геологии является совместное проведение геологических работ. Молодой республике были жизненно необходимы достоверные сведения о своих подземных кладовых.

Индия

Новый сорт пшеницы

Ученые сельскохозяйственного университета в штате Харьяна вывели новый сорт пшеницы «УН-291».

Работает солнце

Правительство Индии принимает шаги, направленные на электрификацию 220 тысяч деревень в 18 штатах.

Виновник — капитализм

Что за трагедией Эша?

Нэнси была одна, когда на проселочной дороге показалась полицейская автомашина. Муж Брайан работал в хозяйстве у соседа.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

Эфиопия. Ассоциация революционной молодежи Эфиопии, сказал ее секретарь по внешним связям Хероуа Эмануэль, с радостью примет участие в молодежном празднике в Москве.

Никарагуа

Руководители Никарагуа часто встречаются с членами, всеяла в жизни страны уверенность в силе.

Центр науки и техники

Неприсоединившиеся страны сделали важный шаг на пути к развитию сотрудничества, приняв решение о создании в Дели центра науки и техники.

Осуждение враждебной кампании против ДРА

С резким осуждением враждебной кампании против независимого Афганистана, развязанной по указке Вашингтона.

Дополнительный штрих

На каждого доллара, затраченного американцами на приобретение продуктов питания, фермерам, которые производят эти продукты, переводят лишь 30 центов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

Корреспонденты АП встретились с лидерами молодежных организаций ряда африканских стран, которые высказали свое мнение о предстоящем XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

Общество бесправия

Одно из важнейших прав людей — право на труд. Однако сегодня многие миллионы граждан западных стран лишены возможности работать.

Голодные ветераны

Полумиллионную армию бросил американский империализм во Вьетнам для ведения «грязной войны».

Англия: врачи без работы

Полное критическое падение политической консервативной власти в области здравоохранения и в области образования.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

программа фестиваля должна отражать круг проблем, которые сегодня волнуют молодежь: обеспечение мира, предотвращение ядерной войны, разоружение.

Никарагуа

Руководители Никарагуа часто встречаются с членами, всеяла в жизни страны уверенность в силе.

Центр науки и техники

Неприсоединившиеся страны сделали важный шаг на пути к развитию сотрудничества, приняв решение о создании в Дели центра науки и техники.

Осуждение враждебной кампании против ДРА

С резким осуждением враждебной кампании против независимого Афганистана, развязанной по указке Вашингтона.

Дополнительный штрих

На каждого доллара, затраченного американцами на приобретение продуктов питания, фермерам, которые производят эти продукты, переводят лишь 30 центов.

БОРЦОВ-АНТИФАШИСТОВ

Солдаты не торопясь двинулись вперед, не обращая особого внимания на суетливые покрывания усагого обер-фельдшера.

— А теперь — сматываемся!
Вечером охрипших, голодных солдат выпустил проходивший мимо стрелок.

ступавших на митинг:
— Паря, есть дело. Нужно срочно сделать древки для флагов.

то пожимает плечами, Солдаты господи с окладистой бордой, нервно тикая серебряным набадашкин трости.

оправе. Он говорит и словно подчеркивает указательным пальцем выброшенной вперед правой руки каждое свое слово.

можно, чтобы помочь контрреволюции потопить «воставших в крови».
Контрреволюция поднимала голову. В декабре социал-демократическое правительство Эберта издало закон о создании так называемой добровольной народной армии.



